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Профком Первинної профспілкової організації працівників Львівського
національного  університету  імені  Івана  Франка з  великим  зацікавленням
сприйняв  дискусію  Прем'єр-міністра,  Віце-прем'єр-міністра  та  Міністра
освіти і науки України стосовно вирішення невідкладних проблем освіти і
науки, яка відбулася у вигляді круглого столу 31.01.2017. Ця дискусія вселяє
надію  на  вирішення  проблем,  що  виникли  у  зв'язку  з  підвищенням
мінімальної заробітної плати.

Важливим є розуміння необхідності  пріоритету освіти як аксіоми для
кожної  держави,  яка  прагне  розвитку  та  поліпшення  добробуту  своїх
громадян.  Ще  у  1910  році  митрополит  Андрей  Шептицький  зазначав:
«… вже  з  поконвіку  прийшла  людськість  до  переконання,  що  вклади,
пороблені  для піднесення  культурного життя і  науки,  не є… видатками,  а
радше інвестиціями, що приносять користь».

На фоні підвищень доходів окремих категорій працівників у зв’язку із
підвищенням мінімальної  заробітної  плати  необ’єктивно  оцінена  праця  та
диференційовано її розмір значній частині працівників освітньої галузі. Адже
працівники з  першого по  одинадцятий  тарифний розряд  Єдиної  тарифної
сітки  отримують  однаковий  розмір  заробітної  плати.  Зрівнялівка  в  оплаті
праці  працівників,  що  відбулась  з  січня  2017  року,  викликає  масове
невдоволення працівників і, на нашу думку, потребує негайного перегляду.

Доручення  Уряду  ―  забезпечення  диференціації  розміру  заробітних
плат із метою недопущення зрівнялівки в оплаті праці, не передбачає чіткого
механізму  та  не  підкріплене  наявністю  бюджетних  асигнувань,  у  першу
чергу ― в органах місцевого самоврядування, на яких сьогодні, як ніколи,
перекладено фінансовий тягар із утримання закладів освіти. Що стосується
вищих навчальних закладів, то диференціація в оплаті праці їх працівників
не  передбачена  відповідним  бюджетним  фінансуванням.  А  в  умовах
підвищення  тарифів  на  комунальні  послуги  власних  коштів   вищих



навчальних  закладів  не  вистачає  ще  і  на  підвищення  заробітної  плати
працівникам. 

Проблемою для вищих навчальних закладів,  що склалась  у зв’язку із
підвищенням  мінімальної  заробітної  плати,   є  неспроможність  більшості
вищих  навчальних  закладів  утримувати  штат  працівників,  які  отримують
зарплату за рахунок  спеціального фонду. Джерелом формування спецфонду
є оплата за навчання студентами-контрактниками. Враховуючи законодавче
поле,  вищі  навчальні  заклади  не  можуть  серед  навчального  року  суттєво
підвищити вартість навчання для студентів-платників, а, відповідно, - у них
відсутні можливості  для збільшення надходжень до спеціального фонду. В
даному випадку вищі навчальні заклади, у зв’язку з обмеженим фінансовим
ресурсом спецфонду, вимушено ідуть на шлях скорочення працівників або їх
переведення на неповний робочий час, що не сприяє якісному забезпеченню
навчального процесу. 

Зазначена  ситуація  вимагає  внесення  змін до закону  «Про державний
бюджет на 2017 рік» з метою збільшення фінансування освітньої галузі.

Усі  ці  дії  не  відповідають  задекларованим  принципам  вищих органів
влади і викликають обурення у працівників освіти.

Встановлення  тарифної  ставки  працівника  першого  розряду  на  рівні
прожиткового мінімуму та ігнорування окремими доплатами і  надбавками,
що,  по  суті,  не  впливають  на  розмір  заробітних  плат  окремих  категорій
працівників фактично нівелюють підвищення посадових окладів працівникам
гірських  населених  пунктів,  розмір  доплат  працівникам  за  виконання
обов'язків  тимчасово  відсутніх  працівників,  суміщення  професій  (посад),
розширення  зони  обслуговування  або  збільшення  обсягу  робіт,  що
підлягають виконанню.

Президія  Первинної профспілкової  організації  працівників  Львівського
національного  університету  імені  Івана  Франка  повністю  підтримує
звернення обласної наради працівників освіти і науки Львівської області від
10.02.2017 № 34 про необхідність вирішення невідкладних питань в освітній
галузі.

Звернення обговорено на засіданні  президії  Первинної профспілкової
організації  працівників Львівського національного університету імені Івана
Франка (протокол № 2 від 09.02.2017).

З повагою 
голова Первинної 
профспілкової організації працівників
Львівського національного університету
імені Івана Франка доц. Качмар В.М.
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